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--Animateur : Bonjour, ic1 radio Alpha, 1l
est 9 heures. Voici le titre que nous allons
développer aujourd’hui, « la croissance
démographique en Inde ». Nous avons
notre correspondant a Delhi pour nous
mettre au courant de ce qui va se passer
demain au congres national sur la
croissance démographique la-bas.

--Le correspondant : Bonjour Laurent,
bonjour a tous. La croissance
démographique indienne représente

le défi majeur de I'Inde au XXIe siecle.
Les responsables présents au congres
débattront le sujet de « La croissance
rapide de la population : une bénédiction
ou une malédiction ? ». Pour parler de ce
sujet, 1’a1 avec mo1 M. Raji1, expert indien
en démographie et 1’un des participants au
congres.

M. Raji, la population indienne augmente
d’environ 19 millions d’habitants par an,
c’est vrai ?

--M. Raji : Oul, en un peu plus d’un siecle,
les Indiens ont vu leur nombre multipli€ par
cinq sous | effet des progres de la médecine,
du recul des épidémies et de la disparition
des famines. On peut ainsi s attendre a ce
que I’'Inde devienne le pays le plus peuplé
du monde aux alentours de 2025, ce qui
pose des problemes de surpopulation.

D une part, cela représente une richesse
puisque nous aurons une population jeune
et active. Aujourd’hui, les moins de 20
ans représentent 45.3% de la population
indienne, mais d’autre part, le pays doit
faire face aux défis de nourrir, loger,
scolariser un nombre important d’enfants
et leur créer des emplois plus tard.
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--Le correspondant : Est-ce que la question Ul s 13 Ja - dul all-
de I’enfant unique sera posée sur la table A gLl e d4xis g alus a6l Jakall
demain ? Y
--M. Raji : Non, c’est une question de allise L) ¢ Y : ol i
responsabilité individuelle. Nous allons o A8 A 5 e
axer nos efforts sur les campagnes de e e Bagea S )
sensibilisation et d’information pour les d Gl gladll 5 el
familles. Yl
Compréhension de ’oral

1- Démographique : qui se rapporte a S o sa 5 L8l S ganall-]
I’effectif de la population. (Sl ans
2- Défi : obstacle, difficulté & surmonter. Leple Qlatll 84y gain ¢ die 1 gaadl) D

3- Débattre : discuter.
4- Recul : régression.

4ua8lig ;H...":.'éu.d‘ -3

lasalyl -alas Y4

5- Sensibiliser : rendre attentif a quelque s Sl oL Aue g5 -5
chose. =
1re €coute

1- Dans cette émission, le correspondant :  : Jwl sl ¢ geali ) 138 2 1
a. présente un rapport. . i a3y |

b. présente un sondage. . & & ol adhy

c. fait une interview. . 4llis 2y

2- La personne interviewée est :  : s 4ilblia ali gdl) il 2

a. un animateur de radio. C s ada |

b. un spécialiste en démographie. . (Sl slaa) dle 8 Haadie o
¢. un sociologue. glaal e ~

3- Quel est le sujet central du document ? £ 4Adall i J| £ 3 3al) 8La 3
a. La croissance démographique en Inde. . xigdl & Sl gaill |
b. Le progres de la médecine en Inde. gl A& bl ansi

c. La richesse de I’Inde. gl gl )

CamScanner = Ligo d> guaall



Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei
2e écoute

4- La croissance déemographique indienne représente le défi majeur de IInde :
s gl A i ) gaadl] Sy stigl]  SlSud] gaill -4
a. au XIXe siecle. . e aulill o jall a |
b. au XXe siecle. . (paadl 8l 4 o
c. au XXle siecle. . (piall aal gl 5 8l 4 ~

5- Vrai ou Faux ? flas g pw -5
1. Selon Mr. Raji, les jeunes sont considérés comme un point positit dans la sociéte.
gl (8 Ala) A (5 i ] ¢ oaly apall il
2. Le progres de la médecine entraine une croissance démographique.
P (| BUUR | g | PR RS PR i)
3. Les responsables réunis au congres discuteront la question de I’enfant unique.

- gl Jahall Allise () gllin padgall L8 Cpmadaall Cl gl 3

6 - Cochez les défis des gouvernements en Inde, cités dans le document, pour faire face a
la croissance rapide de la population.
. Sl g i) padll Aga) 30 Jal (o ¢ 4B gll (B 5 ) 9Sdal) ¢ Ligl) 8 Cila gSad) Cilisad i) -6

I .a nourriture. MR

La famine. ac laall
Le logement. CSall
Les épidémies. 4 sV
L’éducation. alail
L emploi. s gl
7- Que représentent les chiffres (19) et (45.3%) ? £(%45.3) 5 (19) pLYI Jidi Jila-7

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Je donne mon avis

‘e.ﬂﬂ J gJaGl Uil
Et vous ? Combien d’habitants compte votre pays ? Est-ce un pays surpeuplé ?
Quelles sont les raisons ? Quels domaines sont touchés négativement par ce nombre
d’habitants ?
(o dnd) Jige Lodew < 50 A Ghliad] 4 Le Silscid) b Lo Sand ja Al 8 Jo Slils 4 GlSad) die aS £ a1 4
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2) Production orale

Je rassemble mes idées

Prof. Souzan AL-Sibaei

1- Lisez les informations/expressions suivantes portant sur le manque d’eau, ses

consequences et les mesures a prendre pour mettre fin a la pénurie de I’eau. ;
, oleal) 5 i plgiy LOJIRS) cn | ol) Sl | 2 Y/ g lgadlii ¢ slead] 5 )47 Joa Al puilell) / Cila gleal) [ 48] - ]

1- Les €coles sans infrastructures deviennent
un d’infections endroit a haut risque.

2- Utiliser des produits biodégradables
pour laver sa voiture.

3- La pollution de 1’eau.

4-Choisir un lave-linge €cologique.

5- Suivre un arrosage programme.

6-La sécheresse nuira a 1’agriculture et a la
sante.

7-La production de nourriture devient

un risque pour la sante.

8- La surconsommation de I’eau videra les
nappes souterraines.

9- Récupérer les eaux de pluies.

10- Le changement climatique.

11- Nettoyer la maison sans détergents
chimiques .

12- Changer les techniques utilisées dans
["agriculture.

13- Utiliser son lave-vaisselle avec
modération.

14- Lorsque le corps est déshydrate,

les cellules de votre cerveau sont,

elles aussi, privées de la quantité¢ d’eau
nécessaire a leur bon fonctionnement.

15- La perte des terres agricoles.

16- Les temmes dans certains pays doivent
aller chercher de 1'eau au lieu de travailler.
17- Des contlits entre ditférentes
communautes.

18- La construction des usines.
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei
2- Complétez le tableau en mettant seulement les numéros correspondant aux

informations dans la colonne qui convient.
, essliall Jﬂd/gj.ﬁﬁ dh}&.«ﬂ;@w/f@;}?fééﬁ Jgaatl LaS/

Causes de la pénurie Ses conséquences Mesures a prendre
d’eau

Je m’exprime
Imaginez que vous habitez dans une ville, un village manquant d’eau. Donnez deux
raisons de ce probleme et proposez deux solutions pour le résoudre.

s s g AUsdial) ogd i [ sluad] ) i3 4 ¢ Apia (A i L] ik

Jeu de roles
Votre ami(e) et vous, vous avez visionné un documentaire sur la soif en Afrique. Lui, 1l
(Elle, elle) va parler de ses conséquences et vous, vous allez expliquer les raisons de cette
situation dramatique. Vous pouvez commencer par faire quelques recherches avant de vous
mettre a deux et d’engager la conversation. Jouez les roles.
A0 Cagan ¢ ol g Al ge e DaaTh Cagu (o ¢ (B) b, L il 8 lilall (e Gailp Ll elinia § il sl
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Prof. Ammar AL-Sarhan
Comprehension de I’écrit

Prof. Souzan AL-Sibaei

Bonjour ! Mon blog n’est n1 un forum ni un
journal, c’est un lieu ou je fais connaitre des
réalités et les mets devant vous, mes chers
lecteurs.

Singapour, un modele a suivre !

Apres un sé€jour flash a Singapour, | ai
rassemblé les informations suivantes

que je voudrais bien partager avec vous.
Singapour, ile située au large de la Malaisie,
€tait un minuscule pays du tiers-monde sans
ressources naturelles et avec un seul atout
apparent : une excellente position
géographique. En effet, la ville se trouve au
large du détroit de Malacca, qui est 1'une des
plus importantes voies de navigation du
monde. C’est la raison pour laquelle les
Britanniques avaient colonisé I’ile en 1819.
Apres le départ des Britanniques et
[’indépendance forcée en 1965, le
gouvernement a utilisé pleinement les
infrastructures du port installées par les
Britanniques. Le pays est rapidement devenu
une forte puissancé.commerciale : c’est le
l4eéme exportateur mondial avec 437
milliards de dollars en 2014 . L’ile est
envahie de gigantesques constructions et
infrastructures ultra-modernes et pourtant, la

nature y.est habilement préservée et intégrée.

Il est a noter qu’en 1965, Singapour avait de
graves problémes : chomage, main d’ceuvre
mal éduquée, habitations de mauvaise
qualité. Afin de résoudre ces problemes, le
gouvernement a d’abord donné la priorité
aux industries a forte utilisation de main-
d'ceuvre et a favorisé les investissements
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Prof. Ammar AL-Sarhan

etrangers.

Le gouvernement singapourien a mis en
place une politique industrielle tres
vigoureuse pour attirer les investissements
étrangers directs et a créé de I’emplol

pour les Singapouriens. Dans le but de leur
offrir des logements de qualit€ a des

prix modéres, le gouvernement a cree le
Housing development Board (Conseil

de développement du logement). Grace a
cette organisation, 90% des résidents
singapouriens sont propri€taires de leur
domicile.

A Singapour, le sentiment de sécurité est
absolu et le crime est quasiment 1nexistant.

En ce qui concerne 1’enseignement, alors que
dans les années 60-70 I’enseignement était
trop structuré avec beaucoup de répétitions et
d’apprentissage par cceur, 1l a rapidement
eévolu€ vers un enseignement pragmatique
qui apprécie et encourage la créativit€ et la

pensée critique, ce qui correspond
parfaitement a |’environnement
technologique et €économique actuel.

Prof. Souzan AL-Sibaei

Aia
4 68 dae L 4l

Sl ity sl 4yl
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- Flash : ici, court

- Minuscule : tres petit.

- Un atout : une chance.

- Un détroit : bras de mer entre deux terres
rapprochées et qui fait communiquer deux
mers.

- La navigation : le fait de se déplacer en
mer.

- Une infrastructure : ensemble des
équipements économiques ou techniques.

- Envahir : conquérir.

- Investir : placer des capitaux, de ’argent.
- Quasiment : presque, a peu pres.
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Je comprends

1- Ce texte est tiré : : (a 433la yalll
a. d’un carnet de voyage. . s ) il
b. d’un site Internet. . < %l a8 s

c. de la presse écrite. . 4 58 dilaia

2- Ou se situe Singapour ? ¢ & s8lic 28 S/

3- Le sujet central de ce texte est : : paill I3l wii J £ 3 34)) 98 Lo
a. la géographie de Singapour. .3 s8laiw 48l s

b. le modele réussi de Singapour. . 5_ slaiul malill ~3 gl

¢. I’éducation a Singapour. . 3_) s8leiu 8 alaill

4- Qui désigne « vous » dans la phrase suivante ? « J’ai rassemblé les informations
suivantes que je voudrais bien partager avec vous. »
1 aSea lgS L) Of T N Ll Sila pleal) Caan 28] 178 LN Abasd) L ( alif ) duind 230 La
a. Les Britanniques. . (xitay )l
b. Les Singapouriens. . () s8liull
c. Les lecteurs. . ¢!l
d. Les habitants de Malaisie. . Ll (S
e. Les touristes. . Ll
f. Les téléspectateurs. . (palisll

. Les auditeurs. . (paciudll

Je comprends mieux

5- Selon le texte, pourquoi les Britanniques ont-ils colonisé Singapour ?
PSM@ U)dﬁu/&g:u*@ﬂ/ Jalal ¢ Oﬁ-ﬂ/i‘—hﬁu
a. Parce qu’elle a une position géographique stratégique. . s> iul Al jra a8 ga lgaal 43Y
b. Pour ses ressources naturelles. . aeubll b jslas Jal (1
c. Pour résoudre ses problémes économiques et sociaux. . 4claia¥l g inlaidy) LlSlic da dal (1

6- Singapour est devenue indépendante au : : o Uiics Caval 5 ) giliiu
a. XIX eme siecle. . e aulill ¢ 8l

b. XX eme siecle. . (paall o) 3l

c. XXIeme siecle. . (npiall 5 ol o 8l

d. XIV eme siecle. . e al )l () all

7- Dans ce texte, Uauteur parle... (plusieurs réponses sont possibles)
(MQQ@IEJG)_"_ &A@@le@ﬂ//ﬁg
a. du développement économique de Singapour aujourd’hui.
Casdll 5 salainl cala@YI ) gkl
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b. des problemes sociaux de Singapour aujourd’hui.
sl 5y salaiad dpe Laia ) JSLLL]I
¢. du point fort de la position géographique de Singapour.
3 gilaiual A jaall a8 sall 4 gl Adaaill

‘Ejjéujuégnﬂ.\zﬂ\ew‘)#

d. de I’évolution du systeme éducatif a Singapour.

e. des vidéos de publicité sur Singapour.
B8k (e B ) guiie Ol i
f. d’un document touristique portant sur Singapour.
358 Jsa Anluw day
g. du sport a Singapour.
B8l b Ayl

8- « De gigantesques infrastructures ont envahi Singapour sans détruire sa nature. »

Relevez la phrase qui le montre.
Al i A L)) g R 1 lgindy padi g8y pltics 430 an)) Luiadl) L) < o i

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

9- Les Singapouriens qui n’ont pas leurs propres logements sont une minorité.
Relevez la phrase qui le montre.

_&Uj‘y‘ﬁ'(;—ﬂ/ ‘Uae.” E’JSL/_M}}A ﬁﬂjﬁd*ﬂwdyﬂ/aﬁxﬁwf

10- Le crime a Singapour a presque un taux nul. Montrez-le dans le texte.
] (a G‘UJJ(.E! hall Jdra (1 o jlis La %ﬁﬂs‘,ﬁwﬂgﬁ{gﬂ/

11 - En 2014, Singapour a pris une place importante dans le commerce mondial.
Relevez ’expression qui le montre.

Al by o dl) ] dic] dualled) 5 ladl 8 daga 4ilSa 5 ) gildic Clin) < 2014 pls A

Je donne mon avis
12- Dans votre blog, faites une synthese contenant les problemes auxquels Singapour a
fait face avec les solutions appliquées. Donnez votre avis. Pourriez-vous penser a d’ autres
solutions ?
i Jo Ly Ahe| dihal Jalad) pa 5 géliic lgigal g A COIShial] Lo 5 giny Laaile iiS) ¢ lijgta 2
fs A Jsls A _psidl)

10
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei
Production écrite

Je m’entraine

I- Observez Uillustration ci-dessus, puis lisez attentivement la définition du développement

durabl .
Ao/t radil) iy pai diling [ 3] ad ¢ oMo ] iy i) an ) B

Contrairement au développement économique, le développement durable est un développement
qui prend en compte trois dimensions_: €économique, environnementale et sociale. 1l vise a
concilier,stmultanément croissance économique, €quité sociale et préservation de
[’environneément, dans un cadre de bonne gouvernance.

afill g Aol - alegd A3 lae W) 6 22l Al el o dalaiua) dpaiil) ¢ dplai@yl 4l e e
A ¢l c._asjuﬁd_m]l e bliall g 4eLda ¥l dlaall 5 golaBY) saill G (38 3l ) Cangs 5. A aiall

Al aSadl L)

2- Classez les mesures a prendre dans les cases qui conviennent, selon les dimensions.
(M }’/) Jlu}’/ ARV 4.u.aL|.4.f/ (_r(.t.u.a.f/(_,i TRIES]| )/ glf /il i

1. Satisfaire les besoins en santé, éducation, habitat, emploi, prévention de 1’exclusion.
a1 (e 20l gl g Canda il g (a5 adadll g daiall Jlas & cilaliaYl Al
2. Préserver la diversité des especes et les richesses naturelles et énergétiques.

E;
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3. Créer des richesses et améliorer les conditions de vie matérielles.

ALl Agdiymall Ca gl (ppan g5 551 (3l
4. Innover, dégager un avantage concurrentiel et une augmentation de la valeur de la marque.
3._1‘._)1.;'3.“ LDl dad 33U ) 4l 3 e LS| g ¢ IS

5. Maitriser les risques environnementaux.

Adaill sliid et sl

6. Diminuer les différences entre les classes et les catégories sociales.

L’équité sociale
das Laiay) Allasl)

La préservation de

I’environnement
Al Ao Buall

La croissance économique
édbﬂﬂ“}\ gl
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3- Reliez un éléement de la colonne « A » a un éléement de la colonne « B ».

A

1. Développement durable
Aol dhisall daiil

B

a. Toute pratique médicale pronant des
méthodes douces de traitements, comme les
massages ou les plantes médicinales
Jia ¢ gl Ladle cullul (e a8l dph 4 jles 4
Akl culall o el

2; Energie alternative
alinyl) 4aUall

b. Période de croissance ou la qualité de
vie de I’ensemble de la population est en
développement.

Sl s Bls Ao 53 g ) ghail 5a 3 i

3. Style de vie €cologique
a2l slall Jaas

c. Territoire conserve a l’état naturel : une

ile, une forét, un bassin hydrographique.
¢ale ¢ 3 ;aﬁgﬁlwhéuhjm‘}c&é@|

(Bl s pa s

4. Médecine alternative

d. Utilisation des ressources in€puisables
comme le vent et le soleil.

MUCL&)J!&AMY@]\JJUAI?MQM

5. Réserve écologique

e. Mode de vie sain.
exaa sl el

6. Prospérité

f. Développement qui permet de répondre
aux besoins actuels sans empécher les
oeénerations a venir d’en faire de méme.
Sl xie 50 Al CilalyiaY) 05 ) Al
g ;‘Hjam\ J=d (e M\

Compréhension de I’écrit

Lisez attentivement le texte ci-dessous.

Grace a.une croissance supérieure a 8% par
an sur la décennie €coulée et une politique
d’investissements trés volontariste, I’Ethiopie
a transformé son économie, essentiellement
agricole, en une « économie manufacturiere 1
». Pour réussir son pari, le pays a longtemps
mis€ 2 sur les entreprises €étrangeres. Dans le
meéme temps, 1l a jou€ la carte du local, en
mettant en avant le développement de
produits €thiopiens. Résultat : le pays atfirme

/.8 (e SSY salll Jumdy

sl g (el Sall (g0 e s

¢ el dddl ety

¢ Lalatsl Ly o] <l ga

M1 etia sLaBi" Y ¢ bl JSs el 3
Jish Ol Ll S ld ¢ ~Laall (3iaaT)

b Al clSLdl e

el & gl ) ¢ A 8

4] 44| PIRY Aahill A oY) Caladill
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avolr économise plus de 2.3 milliards de
dollars en remplacant les produits qu’il
importait par des produits locaux et cela en
moins de cinq ans.

Dans le cadre de son deuxieme plan de
croissance et de transformation sur cing ans,
I’Ethiopie ambitionne d’augmenter sa
production nationale de différents produits de
base tels que le ciment, le sucre, I’automobile
et les camions de chantier, qui sont produits
en respectant les normes 3 et criteres de
qualité internationale, afin de réduire

encore le volume de produits importes.

Dbla 2.3 e ST 35 Ll
clatidl Jadul 33y e Y 4
aalaa Cladia PRAPPRIv ‘2;1]\
Ol gl (el (e JAI 8

A1l duueddl ALl (e ¢ 32K

el g

531 ) (A sl ag

cilaiiall calia gy ) iyl

Sl bl 5 Sall’y CrtenYhFla Apusliyl
Lealiil ady (g ¢ el ciliali
Dilaas 3 Jpladll ol yisly

S Jal (e ¢ A3l 5all 3252

53 ) ghuall Ciladiall aaa

1. Une manufacture : un établissement ou

[’on fabrique des produits exigeant un haut

niveau de finition.

2. Miser : compter.

3. Une norme : critere auquel se réfere tout

jugement.

Je comprends . o U}

Cna A fa ;Q&A.A.\\ =]

L_a‘ 19 ‘!gﬁ“ C 1\_;_1_1;;}\ cjh_a!“l E,j_u

Y Clualll e Jle (6 s
Al gla )l -2
@A) oy L jbaal! -3

S

I- De quel pays parle-t-on dans ce texte ? £ ualll 138 H IS5 3L o] o6

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

2- Ce pays est principalement un pays : : b (bl 2L/ /38

a. agricole. . =)
b. industriel. . clua
c. touristique. . (=l

3- Ce pays a pu transformer son économie agricole en puissance manufacturiere a l’aide de
Ay pviad ALh ) 2] ) ) ldIladd] fo gad (e 4L gl) 038 ciiSad Ad
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4 - L’expression « jouer la carte du local » signifie : : =t " Llaal) 4 ) ol coall] 7" uadl)

a. se passer des produits locaux. . ddaall Ciladial e ¢liaiuY!

b. faire de la place pour les produits locaux. . dlaall cCiladiall Jlaall ~Lu)

c. ne pas compter sur les produits locaux. . 4dsall Gladidl e dldde Y axe

Je comprends mieux
1- L’Ethiopie a-t-elle tiré avantage d’avoir mis la priorité au développement des produits
éthiopiens ? Justifiez votre réponse. |

Ll i s gy SlaTial] gy glall 4 5l U] (pa Ly ] Cidliis] Jo

2- I’Ethiopie a-t-elle réussi a diminuer ses importations ?
Ul i (o by il) S
3- Vrai ou faux ? |
1. Tout en donnant la priorité aux produits locaux, 1” Ethiopie a économisé des milliards de
dollars.
Y gall el b Lo o) & jig ¢ Aalaall cilainal 4 6 g1 elac | ¢ L
2. Les dittérents produits €thiopiens tiennent en compte des standards internationaux.

Adgall Huladll jlie W a 2al dalisall Ay o8y culaiiall
Je donne mon avis 3 bl Ul

Que pensez-vous des mesures prises par les éthiopiens pour améliorer leur situation
économique ? Quelles mesures proposeriez-vous pour développer la vie économique dans

votre ville ou village ?
slall o ghail Lgd ga yiss Al sl o e SgalaiV ageia o Cpuail () g oW1 Ladasl Al il La el ) L
fely 3 of elialy & dpalawy)

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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Connaissance de la langue

I - Complétez avec les pronoms relatifs qui conviennent.
Geneve, .................. compte 203764 habitantset.................. la langue officielle est

le francais, est la seconde ville de Suisse. Les Organisations internationales............... ..
Geneve abrite sont au nombre de 22.

Celles.................. on parle le plus souvent sont : le siege européen des Nations-
Unies et le Comité international de la Croix-Rouge. C’est aussi le lieu... ... ... ...

se trouvent 250 ONG (organisations non gouvernementales).

2- Complétez avec des pronoms relatifs composés.

Cestuneville.................. je pensetoujours etdans................0 je suis heureux de
vivre. Les musées grace.................. beaucoup de gens du monde entier viennent dans
cette ville, sont extraordinaires. Dans le quartier latin, a coté.................. setrouve la

gare Montparnasse, les grands auteurs de la

littérature frangaise ont toujours discut€ de leurs ceuvres. La grande et belle tour du haut

de.................. onaune vue magnifique, a ét€ construite par Gustave Eiffel. Je veux
vraiment dire qu’il s’agit d’une ville sans.................. je ne pourrais pas vivre.

Jecris

Page : (69 ) ) E @54 e Esasa (69 ): Dic
25- écrivez une lettre informative aux e ) Ul ) is) -25
lecteurs d’une revue de jeunes, a propos des djj\ wa daa g 4/
problemes de développement d’un pays de g A Anaddd) JSLia
votre choix que vous préciserez. Vous Lsaic & s
commencerez par faire quelques e Jars i
recherches.. L& galdf
Chers lecteur ; T INTES
L'Ethiopie fait partie des « géants africains » MLy 8 ddllee” e Baal g o2 Ly gl
. elle est la deuxieme population africaine 4a s U_M oy
avec ses 95 millions d’habitants . A () sle 95 Ll axe il
L'Ethiopie souttre de plusieurs problemes: - JSLE Bae (e Lo o) | Slas
Les famines, 1'explosion démographique, le i GO | I P L"_!LC.{.QA.“
chomage €leve et le systeme €ducatif faible padaial aladll f.um s Aladl Jasa g143 5
et elle fait partie des pays les moins avances | gt o) Ja1 s (e B s
(PMA) et bénéficie d’un haut niveau d’aide sac Luall (e dle (6 st (e m j
publique au développement. Agans | ALary
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Le gouvernement tente de maitriser
[’explosion démographique et ameéliorer le
niveau de la santé, de 1’éducation, du marché

X 5 gl Ll (] Jlad

de ’emploi1, également les domaines de Ve Lagl 5 Jaal
[’énergie, du transport et de 1’agriculture et el )l s Jaill 5 aaLkll
creer les oftres d'emplo1 de tous . gl dae a8 Bla g
A l'avenir , L'Ethiopie sera une puissance 558 Lo ol (5S¢ Janall 4
régionale. Al
doucaldl| 3aa gll J ola
Page (75) 1 - c. fait une interview.
2- b. un spécialiste en démographie.
3- a. La croissance démographique en Inde.
Page (76)
4-c. au XXle siecle.
5- 1. Vrai 2. Vrai 3. Faux
6- --la nourriture --le logement --I"€éducation --I"emplo1
7- --Le chiffre 19 représente |"augmentation de la population  Indienne par an.
--Le chiffre (45.3% ) représente le pourcentage des jeunes en Inde.
Je donne mon avis : Réponse personnelle.
Page (77 ) 1- 1. Ses conséquences

2. Mesures a prendre
3. Causes de la pénurie d’eau
4. Mesures a prendre
S. Mesures a prendre
6. Ses conséquences

7. Ses conséquences
8. Ses conséquences

9. Mesures a prendre

10.
11.
12.
13.
14.
15,
16.
17.
18.

Causes de la pénurie d’eau
Mesures a prendre
Mesures a prendre
Mesures a prendre
Ses conséquences
Ses conséquences
Ses conséquences
Causes de la pénurie d’eau
Causes de la pénurie d’eau

1:2
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Page (81 ) 1- a.d’un carnet de voyage.

2- Singapour est située au large de la Malaisie.

3- b. Le modele réussi de Singapour.

4- c. les lecteurs.

5-a. Parce qu’elle a une position géographique stratégique.

6- b. XXe siecle.

7- a. du développement économique de Singapour aujourd’hui.
¢. du point fort de la position géographique de Singapour.
d. de I'évolution du systeme €ducatif a Singapour.

Page ( 82 ) 8- « L’1le est envahie..., la nature y est habilement préservee et intégrée. »
9- « Grace a cette organisation, 90% des résidents singapouriens sont propriétaires de
leur domicile. »
10- « A Singapour, le sentiment de s€curité est absolu et le crime est quasiment
inexistant. »
11- « Le pays est rapidement devenu une forte puissance commerciale : c’est le 14e
exportateur mondial avec 437 milliards de dollars en 2014.

12- Je donne mon avis : Réponse libre.

Page ( 83 ) 2- 1. L équiteé sociale
2. La préservation de |’environnement
3. L équité sociale
4. La croissance €économique
S. La préservation de [’environnement
6. L."équité sociale

Page ( 835 )

A 1 gwiabwke)y e\l ) 5 6
B f d ¢ a C b

Page (86) Je comprends mieux
1- De I’Ethiopie.

2- a. agricole.

3- 1. Grace a une croissance supérieure a 8% sur la décennie.
2. Grace a une politique d’investissements treés volontariste.

Page ( 87 )

4- b. faire de la place pour les produits locaux.
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Je comprends mieux

Page ( 88 )

1- Oui, le pays affirme avoir économisé plus de 2.3 milliards de dollars.
2- En remplacant les produits qu’elle importait par des produits locaux.
3- 1. Vrai 2. Vrai

1- Geneve, qui compte 203 764 habitants et dont la langue officielle est le
francais, est la seconde ville de Suisse. Les Organisations internationales que

Geneve abrite sont au nombre de 22. Celles dont on parle le plus souvent sont :

le siege européen des Nations-Unies et le Comit€ international de la Croix-
Rouge. C’est aussi le lieu ou se trouvent 250 ONG (organisations non
gouvernementales).

2- C’est une ville 2 laquelle je pense toujours et laquelle je suis heureux

de vivre. Les musées grace auxquels beaucoup de gens du monde entier viennent dans
cette ville, sont extraordinaires. Dans le quartier latin, a coté cuquel se trouve la gare
Montparnasse, les grands auteurs de la litt€rature francgaise ont toujours discuté de
leurs ceuvres. La grande et belle tour du haut ¢ ¢ laguelle on a une vue magnifique, a
¢té construite par Gustave Eiffel. Je veux vraiment dire qu’il s’agit d’une ville
laquelle je ne pourrais pas vivre.

+ dualdl) 3aa gl
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La phrase francaise

Suje verbe complément
(ol 4 J 5280)COD COI(ilae y2 40 s2ia)

ilie paall Ge bl jaes (Al
e ¥ il

(a,de, dans ) s> Cipag G 1 il pall

1. Sami regarde ce film.
2. Imad parle de ce film.

3. 1l offre un cadeau ¢ a sOon ami.

e Jadll e Al 4 Jsmiall Gua oAl jall Caja s dd2ada o

. VP%), E- Qs
Hile ] €———4ardsmie paia BBV il ]
e e ¢ il 2 e 4 i ja ca 2B Y520 Jladl 3

Les pronoms relatifs simples et composés

o. Simples :

¢ Qui : (sujet) Sl e Qs Jay e
% Que: (C.0.D) il dsa Of Qe Juay paa

*Dont : (de)( C.O.0) il & 40 (F G Jay s
de < (G5 pu) Al iliaa
“O0u : (a,dans ) (C.OJ )l x40 (5 Qo Juay i
 Adased) Jua gll pilasds Jaadl Jay ) 43y 5k 34U O G Adasel) Jua gl piladl @lS ) Al J) g agdi Ao
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Ao Jaa g pilad aladiuly Jeall by ) dis o

COmibaald) A4S jidiall cilalSl) st -1

(liall Jaa gl jands Lgie d gad g Al Alaall (e B ySall AalSl) Cidad 2
AUl Adaal) A4y A e gl ppanss i -3

(H9d) Adaad) A Sal) A dny gaudal g 4500 Alaall Ji4 4

Exemple :

1- La maison est belle . je vois cette maison .
—> [.a maison que je vois est belle.
2- La maison est belle . je parle de cette maison .
—> L.a maison dont je parle est belle.
3- la maison est belle . j'habite dans cette maison .
—> La maison ou j'habite est belle.
4- la maison est belle . cette maison est située au bord de la mer .
—> [.a maison qui est située au bord de la mer.est belle .
5- Pierre Francois est un peintre . le pere de Pierre Francois est un acteur célebre .
=2 Pierre Francois dont le pere est un acteur célebre est un peintre.
: dal) Cilaall g ciliaall
LA jaa Al 53 K8 gV lllite UK Laa 5 el
Cde Lagin Ca e el day y 310l de GrenV) G paiaiy 4d e raan s Sl A ;o AL
la pollution de I'air : &) s <l

le pére de Sami : <l Al

1- Lamaison ... ...... je vois est belle. ( que )

2- Lamaison ......... je parle est belle. ( dont )

3- Lamaison ......... j'habite est belle. (ou )

4- Lamaison ......... est située au bord de la mer est belle. ( qui)

5- Larégion ...... ... j'al visitee est tres superbe . ( que )

6- Laville ... ...... je suis neé est belle . (ou )

7- L'étagere ......... Je range mes livres est décorée . (ou )

8- Ces livres ......... je range dans 1'étagere son treés intéressants . ( que )

9- Pierre Frangois ... ... ... le pere est un acteur célebre est un peintre. ( dont )
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10- C’estune ville... ... ... les touristes fréquentent célebre . ( que )

11- C’estune ville... ... ... la position géographique permet aux randonneurs de
["utiliser comme centre pour leur excursion dans 1’ Atlas. ( dont )
12- C’est une ville que les touristes fréquententet............. . 1ls aiment se

promener, spécialement dans son marche, célebre dans le monde entier. ( ou )
........ se trouver + a- dans : qui

.......setrouver + a- dans (.9~ : ou

s Jea gl ilasas ddlaiall Gl | Jdl) o lad Jad @

(Ad) dilaall g cibaall g 4y J gadal) g Jolil) La) cadad) claial ) 1,800 aay alatia Jadly alitay! ; Adasul!
qui G4as pagd; Jeldll G 1)
(il (a Al o) sadl s Wi Al ) (il 58 g peilia L) ) ¢ 4 Jgadall ida 1)

limiter préférer parler + de s~ étre + de/ a
exprimer manger venir + de vouloir + de
adorer préparer prendre + de rester + de
chercher ranger se promener + a - dans dire + de s~
lire acheter répondre + 2 dire + a Jie
Offrir poser offrir + a envoyer + a
Coller visiter donner + a réfléchir + a
regarder Voir Aller + a Trouver + a
discuter trouver souhaiter + a rendre visiter + a
donner Aimer téléphoner + a demander + a
adorer Fréquenter partir + a naitre + a ,dans
Abriter Ecrire ranger + a ,dans habiter + a, dans
passer + a , dans vivre + a ,dans
penser + a assister + a
S'habituer + a découper + a
Ecrire + a
Se trouver + a ,dans
1) Masceur .......... ........... habite en Afrique, me téléphone chaque jour.
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a- qui b- que c- dont d- ou
2) Lapoubelle ......................... j'a1 achetée est en osier.
a- qui b- que c- dont d- ou
3) Latable ......................... est devant tol est ancienne.
a- qui b- que c- dont d- ou
4) Lafille ........................... Je parle est ma voisine francaise.
a- qui b- que c- dont d- ou
9) G 'St IADEISONTIE o 5 s & sonans & suns 6 355 5 wswess DR A0 RS
a- qui b- que c- dont d- ou
6) Lle ...............................NOUS avons pass¢ nos vacances est superbe.
a- qui b- que c- dont d- ou
7) Cestmacousine ............................ travaille a Paris
a- qui b- que c- dont d- ou
8) Le Figaro, c’estle journal ............................ J’achete presque tous les jours.
a- qui b- que c- dont d- ou
9) Lesfruits ................................ tu manges contiennent des vitamines.
a- qui b- que c- dont d- ou
10) Lalessive ........................ se trouve dans le jardin est propre.
a- qui b- que c- dont d- ou
11) C’estmacousine ......................... Je t’alparl¢ hier.
a- qui b- que c- dont d- ou
12) Il a analysé un probleme trés délicat ... ......................personne ne s’était posée avant.
a- qui b- que c- dont d- ou
13) Vous vivez dans un appartement f\... . ..................... est ensoleillé.
a- qui b- que c- dont d- ou
14) L’internet est le moyen de communication ................................ Je préfere.
a- qui b- que c- dont d- ou
15) Lamaison............................. Je te parle est vraiment chere.
a- qui b- que c- dont d- ou
16) Lerestaurant ............................... la vue est superbe appartient a mon oncle.
a- qui b- que c- dont d- ou
17)  Nous assistons a des séminaires ........................... ont lieu tous les mardis a 15 h.
a- qui b- que c- dont d- ou
18) Lamaison................................ 1 habite est loin du centre-ville.
a- qui b- que c- dont d- ou
19) Lawville ..................................]e pars en ¢té est située pres d un volcan.
a- qui b- que c- dont d- ou
20) “L'étagere ............................ je range mes livres est placée derriere la porte.
a- qui b- que c- dont d- ou
21) Jeconnaislapersonne .......................... est assise dans le fauteuil.
a- qui b- que c- dont d- ou
22) Lamaison ............ elle habite est moderne et elle se trouve dans un quartier
résidentiel.
a- qui b- que c- dont d- ou
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o Composés : (lequel, laquelle , lesquels , lesquelles )

Al &igaa Sz NG
a+le — au Sha  de+le— du
at+la—ala Cigaa  de+la— dela

a+l —all (GFyapidha det+l’ —>del
a+les —>aux  =/%.z  de+les — des

A ey e Laild A4S jall Jua gl ilasa o b O

our, dans, sur, avec, a, de ;.sous , .i..... etc
(p
s a9l placas ddlaiall ClSipdl] faglad Jal @
1,80 Ja8 alatia Jadly LAY ¢ Ayl
(é\)ﬂidﬁééﬁﬂl\au?um‘guu#ddﬂ\g)
S ) 4al) Jud B ) Sl 3l cpa gl £1 8N amg Jadll pe saaad @ LadShas gl £1,0 S8 jal) G ja aad Al 13
¢ 22 53 92 gall (a9l g . (e 4 N 22 adl caa 2

de facon 2 / en raison de / autour de / haut de / en face de / grace a/ a coté de Jia

1) Cestunetéte .....................................]e serai présent.
a-auquel b- a laquelle c- auxquels d- auxquelles
2) Cesactivités .......................... .00 . QY@ ticipez semblent intéressantes.
a-auquel b- a laquelle c- auxquels d- auxquelles
3) Leprojet sur ..........cc.cov v en oos .. nl NIRRT aVallle est extraordinaire.
a- lequel b- laquelle c- lesquels d- lesquelles
4) Les personnes avecC ............ 0 ...5c.. oo ... ....... € travaille sont sinceres.
a- lequel b- laquelle c- lesquels d- lesquelles
5) kelivie ...... oo v v v . _. ]€ pense est une ceuvre poetique.
a-auquel b a laquelle c- auxquels d- auxquelles
6) Lamaison ............... . tu as vécu a une vue panoramique.
a-dans lequel b dans laquelle c- dans lesquels  d- dans lesquelles
7) Le film .. _— _ ce cin€aste a pris un oscar est fabuleux.
a- pour lequel b pour laquelle c- pour lesquels  d- pour lesquelles
8) C’est [’hopital en face . eeiiiiiiiieiiio.......] habite depuis des années.
a- lequel b duquel c- desquels d- desquelles
9) Les s€éminaires ... .... . nous assistons ont lieu tous les mardis al5 h.
a-auquel b desquelles c- auxquels d- desquels
10) Il a analys€ un probleme tres délicat ... .................. personne n’avait pensé avant.
a-auquel b- a laquelle c- auxquels d- auxquelles
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